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1  Ανησυχία φαρμακευτικών για αύξηση της
συνταγογράφησης

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 26 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-09-2019

Επιφάνεια: 103.46 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανησυχία φαρμακευτικών
για αύξηση της συνιαγογράφησης
Την έντονη ανησυχία τους εκφράζουν παράγοντες της φαρμακοβιο
μηχανίας για την πορεία της φαρμακευτικής δαπάνης το 2019. Κατά 
τις εκτιμήσεις τους, η αύξηση της υπέρβασης που αφορά τη δαπά
νη του ΕΟΠΥΥ κατά το πρώτο εξάμηνο του 2019 ήταν στο 33% σε 
σχέση με το αντίστοιχο περυσινό εξάμηνο. Παράλληλα, επισημαί
νουν πως τους μήνες Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο αυτή έχει πληρως 
εκτροχιαστεί. Με δεδομένη, λοιπόν, την πορεία της δαπάνης κατά 
το πρώτο εξάμηνο, παράγοντες τονίζουν ότι το clawback που αφο
ρά μόνο τη δαπάνη του ΕΟΠΥΥ αναμένεται να υπερβεί ακόμη και 
τα 800 εκατ. ευρώ το τρέχον έτος. Σημειώνεται ότι κάθε φορά που 
καταγράφεται υπέρβαση στο όριο του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ 
που ετησίως διαμορφώνεται στο 1,945 δισ. ευρώ, αυτή μεταφράζε
ται ως clawback για τις φαρμακευτικές εταιρείες. Καλούνται δηλα
δή να καλύψουν την διαφορά, επιστρέφοντας στο κράτος το ποσό 
αυτής της υπέρβασης. Αρκετοί αποδίδουν αυτό τον εκτροχιασμό 
στην αύξηση της συνταγογράφησης φαρμάκων για τους ανασφάλι
στους από ιδιώτες γιατρούς, γεγονός ωστόσο που δεν μπορεί προς 
το παρόν να επαληθευθεί, καθώς παράγοντες αναφέρουν ότι δεν 
έχουν πρόσβαση σε πλήρη και αναλυτικά στοιχεία προκειμένου να 
εντοπιστούν επακριβώς οι αιτίες αύξησης της δαπάνης.
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1  Στη Βουλή η δικογραφία για Novartis
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Επιφάνεια: 884.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στη Βουλή 
η δικογραφία 
για Novartis
Ανοικτά όλα ra σενάρια

Στη Βουλή έφθασε η δικογραφία 
για καταγγελλόμενους πολιτικούς 
χειρισμούς και παρεμβάσεις στην 
υπόθεση Novartis, ενώ η επίσημη 
αναγγελία αναμένεται να γίνει αύ
ριο στην Ολομέλεια. Το Μαξϊμαυ 
κρατάει «κλειστά χαρτιά», όμως τα 
σενάρια είναι τρία: πρώτον, n υπό
θεση να αφεθεί να ατονήσει, δεύ
τερον, η σύσταση εξεταστικής επι
τροπής η οποία θα διερευνήσει πο
λιτικές ευθύνες και, αν υπάρχουν 
ενδείξεις, μπορεί να μετατραπεί 
σε Προανακριτιχή, και, τρίτον, η 
απευθείας σύσταση προανακριτι- 
κής επιτροπής. Σελ.4
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1  Στη Βουλή η δικογραφία για Novartis
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Ωρα αποφάσεων για Novartis
Κλειστά χαρτιά από το Μέγαρο Μαξίμου - Ανοικτά όλα τα ενδεχόμενα

Ο πρωθυπουργός έχει δηλώσει ότι δεν προτίθειαι να μετατρέψει τη Βου
λή σε «βιομηχανία Εξεταστικών», σημειώνοντας ωστόσο ότι «αν υπάρχουν 
ζητήματα διερεύνησης του πώς στήθηκε αυτή η σκευωρία, αυτό πάλι αφο
ρά τη Δικαιοσύνη και ενδεχομένως να αφορά τη Βουλή».

Στις 24 Σεπτεμβρίου με Τραμπ στη Ν. Υόρκη

Για τις 24 Σεπτεμβρίου ορισιικοποιήθηκε, κατά πληροφορίες, η συ
νάντηση ίου Ελληνα πρωθυπουργού Κυριάκου Μηισοιάκη με τον Αμε
ρικανό πρόεδρο Νιόναλνι Τραμπ σιη Νέα Υόρκη, στο περιθώριο της 
Γ.Σ. του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφο
ρίες, που επικαλέστηκε χθες και το ΑΠΕ, ιην επομένη ο κ. Μηισοιάκης 
θα συναντηθεί με τον πρόεδρο της Τουρκίας Ρειζέπ Ταγίπ Ερνιογάν. Τη 
συνάντηση με τον Νι. Τραμπ επιβεβαίωσε χθες και ο κυβερνητικός εκ
πρόσωπος Στέλιος Πέτσας, χωρίς να αναφερθεί σε ημερομηνία, ενώ 
γιατοτετατετμετονΕρντογάνείπεότι πάντα είναι καλή συγκυρία να 
συζητάς γιατί, αν δεν συζητάς, δημιουργούνται παρεξηγήσεις.

Εφθασε στη Βουλή 
ο «φάκελος» 
με ιη δικογραφία

Της ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΑΣ ΠΕΛΩΝΗ

Στο δίλημμα ανάμεσα σε ένα σκηνικό 
όξυνσης του πολιτικού σκηνικού, 
που θα τορπιλίσει τις δυνατότητες 
συναινέσεων σε μεγάλα ζητήματα 
που έρχονται, όπως η ψήφος των 
Ελλήνων του εξωτερικού και θα 
αποπροσανατολίσει από την κεν
τρική στόχευση του Κυριάκου Μη- 
τσοτάκη για οικονομική ανάκαμψη 
η οποία περνά και μέσα από το μή
νυμα ότι η χώρα έχει αλλάξει σελίδα 
και την τήρηση εσωκομματικών 
ισορροπιών βρίσκεται η κυβέρνηση, 
με αφορμή τη διαβίβαση της δικο
γραφίας της Νοναιΐίς στη Βουλη.

Από το Μέγαρο Μαξίμου επισή- 
μως επαναλαμβάνουν την αποστρο
φή του κ. Μητσοτάκη από τη ΔΕΘ 
ότι η υπόθεση της ΝοναΓίίς δεν 
είναι θέμα της κυβέρνησης, αλλά 
αρμοδιότητα της Βουλής, η οποία 
και θα κρίνει το επόμενο βήμα. Και

Ο 7c. Μητσοτάκης καλεί
ται να διαχειριστεί εσω
κομματικές ισορροπίες 
αλλά, παράλληλα, 
δεν θέλει όξυνση 
του σκηνικού 
ενόιj/ει αναθεώρησης 
και ψήφου 
των ομογενών.

πάντως, οριστικές αποφάσεις για 
τους κυβερνητικούς χειρισμούς θα 
ληφθούν αφού ανοίξει (την Τετάρτη) 
ο φάκελος και δοθούν αντίγραφα 
στα κόμματα. Ωστόσο, είναι σαφές 
ότι η κοινοβουλευτική πλειοψηφία 
βρίσκεται ενώπιον τριών επιλογών. 
Η πρώτη είναι να μην προχωρήσει 
η υπόθεση ούτε με Εξεταστική, 
ούτε με Προανακριτική Επιτροπή 
και απλώς να αφεθεί να ατονήσει 
από μόνη της. Οι άλλες δύο επιλογές, 
σε κάθε περίπτωση, είναι, η σύστα
ση Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία 
θα εξετάσει πολιτικές ευθύνες και 
αν υπάρχουν ενδείξεις, μπορεί να 
μετατραπεί σε Προανακριτική, ενώ 
η δεύτερη, σύσταση Προανακριτι-

κής, η οποία θα πρέπει να προσ
διορίζει επακριβώς το κατηγορη
τήριο και άρα να προσωποποιεί τις 
κατηγορίες σε πολιτικά πρόσωπα, 
αν προκόψουν ενδείξεις ενοχής.

Ο πρωθυπουργός από τη ΔΕΘ δή
λωσε ότι δεν προτίθεται να μετα
τρέψει τη Βουλη σε «βιομηχανία 
Εξεταστικών», ωστόσο, χαρακτήρισε 
σκευωρία την εν λόγω υπόθεση, 
σημειώνοντας ότι «αν υπάρχουν 
ζητήματα διερεύνησης του πώς στή
θηκε αυτή η σκευωρία, αυτό πάλι 
αφορά τη Δικαιοσύνη και ενδεχο
μένως να αφορά τη Βουλή». Την 
ίδια ώρα και ο κυβερνητικός εκπρό
σωπος Στέλιος Πέτσας άφησε ανοι
κτό το ενδεχόμενο, τονίζοντας ότι

«κανείς δεν αμφισβήτησε ότι υπάρ
χει διεθνώς σκάνδαλο όσον αφορά 
τα φάρμακα, αλλά η δίωξη πολιτικών 
έγινε μόνο στην Ελλάδα και απο- 
σκοπούσε σε πολιτικά κέρδη». «Δεν 
είναι κυβερνητικό θέμα τι θα κάνει 
η Βουλη, ανυπομονώ να δω τον φά
κελο και να διαβάσω την κατάθεση 
του κ. Αγγελή», σημείωσε, ερωτηθείς 
σχετικά ο Αδωνις Γεωργιάδης (ΣΚΑΪ), 
προσθέτοντας ότι αν όσα έχουν δει 
το φως της δημοσιότητας είναι αλη
θή, τίθεται ένα κομβικό ζήτημα: 
«Να διερευνήσουμε αν αυτού του 
είδους η σκευωρία που καταγγέλλει 
ο εισαγγελέας έχει συμβεί ή όχι; Δύ
σκολα θα μπορούσα να φανταστώ 
ότι υπάρχει πολιτικός σε αυτή τη

χώρα που θα το κουκουλώσει» τό
νισε, υπογραμμίζοντας ότι «θα δούμε 
ποιος θα είναι ο τρόπος και πάντως, 
μόνο στο πλαίσιο προστασίας του 
δημοκρατικού πολιτεύματος από 
κάποιον που στο μέλλον θα προ
σπαθούσε να κάνει κάτι ανάλογο. 
Η κοινή γνώμη δεν μπορεί να διε- 
ρωτάται αν αυτά που καταγγέλλει 
ο εισαγγελέας σηνέβησαν ή όχι».

Σε κάθε περίπτωση, την Τετάρτη, 
αφού ανακοινωθεί στην Ολομέλεια 
η έλευση του φακέλου από τον 
Αρειο Πάγο, θα δοθούν αντίγραφα 
στα κόμματα προκειμένου ο φά
κελος να μελετηθεί και να σχημα
τιστεί άποψη για τις επόμενες κι
νήσεις τους. Στη συνέχεια θα ορι
στεί από τη Διάσκεψη των Προ
έδρων συγκεκριμένη ημερομηνία 
σηζήτησης που καταλήγει είτε στην 
«απαλλαγή» είτε σε ψηφοφορία για 
συγκρότηση επιτροπών. Η συζή
τηση αυτή αναμένεται να γίνει 
προς το τέλος Σεπτεμβρίου λόγω 
της απουσίας του πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη στη Νέα 
Υόρκη, όπου θα λάβει μέρος στη 
γενική συνέλευση του ΟΗΕ.

Την ίδια ώρα, πηγές της Ν.Δ. σχο
λίαζαν τα «ςγτίζηοιητος» του Αλέξη 
Τσίπρα στη ΔΕΘ, σημειώνοντας ότι 
αφού «άλλαξε το Σάββατο στη Θεσ
σαλονίκη τις βασικές παραδοχές 
της παγκόσμιας οικονομικής θεω
ρίας, την Κυριακή επιχείρησε να 
μας αποδείξει ότι έχουν ήδη μειωθεί 
τα πρωτογενή πλεονάσματα χωρίς 
μάλιστα να το καταλάβει κανένας. 
Ούτε καν ο τέως υπουργός Οικονο
μικών, ο κ. Τσακαλώτος». Από το 
Μοσχάτο σχολίαζαν ειρωνικά την 
αποστροφή του κ. Τσίπρα ότι «η 
αύξηση των μισθών είναι προϋπό
θεση για την ανάπτυξη» (και όχι το 
αντίστροφο), ότι αυτό που δεν κα- 
τάφεραν να λύσουν «οι μεγάλοι δά
σκαλοι της οικονομικής θεωρίας, 
όσοι έσπαγαν (ματαίως και επί αι
ώνες) το κεφάλι τους για να βρουν 
ένα τρόπο να ανακουφίσουν τον 
πλανήτη από τη φτώχεια, το έλυσε 
με μια απλή σκέψη ο Αλέξης Τσί- 
πρας. Πρώτα αυξάνεις τους μισθούς 
και μετά έρχεται η ανάπτυξη». Πρό
σθετον δε ότι υπάρχουν χώρες στις 
οποίες δοκιμάστηκε αυτό το μον
τέλο, όπως η Ζιμπάμπουε.

Η αναγγελία της διαβίβασης της 
δικογραφίας για καταγγελλόμενους 
πολιτικούς χειρισμούς και παρεμ
βάσεις στην υπόθεση Novarfe, 
που αναμένεται να γίνει αύριο Τε
τάρτη στην Ολομέλεια της Βουλής, 
ανοίγει και τυπικά την οδό των 
σχετικών κοινοβουλευτικών δια
δικασιών, με βάση τις τελικές απο
φάσεις του πρωθυπουργού Κυρ. 
Μητσοτάκη: τη δρομολόγηση, δη
λαδή, ειδικής επιτροπής για την 
έρευνα του θέματος. Ο χαρακτή
ρας που θα έχει αυτή η επιτροπή, 
αλλά και ο χρόνος συγκρότησής 
της, εξαρτάται από τις πολιτικές 
προτεραιότητες της πλειοψηφίας, 
καθώς και από το «υλικό» που 
στάλθηκε στο Κοινοβούλιο.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο φά
κελος με τη δικογραφία που σχη
ματίστηκε από την έρευνα της Ει
σαγγελίας του Αρείου Πάγου, επί 
των καταγγελιών για πολιτικές 
παρεμβάσεις στην επίμαχη υπό
θεση κατά την προηγούμενη πε
ρίοδο, έφθασε αργά χθες το από
γευμα στη Βουλή. Ωστόσο, καθώς 
ούτε χθες ούτε σήμερα υπάρχει 
συνεδρίαση της Ολομέλειας, η 
ανακοίνωσή της θα γίνει αύριο 
και, βάσει των προβλεπομένων, 
έως εκείνη τη στιγμή, ο φάκελος 
θα παραμείνει «κλειδωμένος», με 
τους ενδιαφερομένους και τα πο
λιτικά κόμματα να αποκτούν πρό
σβαση στο περιεχόμενό του μόνον 
μετά την αυριανή ανακοίνωση. 
Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με 
τις υπάρχουσες πληροφορίες, γί
νεται λόγος για ευθύνες τόσο του 
τέως πρωθυπουργού Αλ. Τσίπρα, 
όσο και του τέως αναπληρωτή 
υπουργού Δικαιοσύνης Δημ. Πα- 
παγγελόπουλου. Για τις ευθύνες 
αυτές φέρονται να έχουν μιλήσει 
στις καταθέσεις τους οι κ. Αντ. 
Σαμαράς, Ευ. Βενιζέλος και ο αν
τεισαγγελέας του Αρείου Πάγου 
Ιω. Αγγελής.

Σε περιπτώσεις όπως αυτή, η 
κοινοβουλευτική οδός είναι να 
προταθεί είτε η συγκρότηση ει
δικής προκαταρκτικής επιτροπής 
(Προανακριτική) είτε η σύσταση 
εξεταστικής επιτροπής, εκτός εάν

επιλεγεί η οδός να μη ζητηθεί ούτε 
το ένα ούτε το άλλο.

Η Προανακριτική διερευνά τυ
χόν ποινικές ευθύνες πολιτικών 
προσώπων και για την υποβολή 
σχετικού αιτήματος απαιτείται η 
συγκέντρωση 30 υπογραφών. Η 
εξεταστική επιτροπή, που για την 
υποβολή αιτήματος χρειάζονται 
60 υπογραφές μελών της εθνικής 
αντιπροσωπείας, διερευνά τις πο-

Αύριο θα αποκτήσουν 
πρόσβαση 
τα ενδιαφερόμενα 
πρόσωπα και 
τα πολιτικά 
κόμματα.

λιτικές ευθύνες των εμπλεκόμενων 
προσώπων.

Βάσει των όσων ανεπισήμως 
συζητούνται στους διαδρόμους 
της Βουλής, το κατ’ αρχήν συμ
πέρασμα είναι πως στους κόλπους 
της κυβερνώσας πλειοψηφίας φαί
νεται να υπερτερεί το σενάριο της 
εξεταστικής επιτροπής, αν και σε 
κάθε περίπτωση επί του παρόντος, 
και δίχως κάποιος να έχει πλήρη 
γνώση του περιεχομένου του δια- 
βιβασθέντος φακέλου, ουδέν σε
νάριο πρέπει να αποκλείεται. Ακό
μα και εκείνο της μη ανάληψης 
στο αμέσως προσεχές μέλλον οποι
οσδήποτε πρωτοβουλίας, αφού οι 
έρευνες από την Εισαγγελία του 
ανωτάτου δικαστηρίου συνεχί
ζονται και βασίμως μπορεί να θε
ωρηθεί σκόπιμο να τηρηθεί στάση 
αναμονές ενόψει του ενδεχομένου 
να προκόψουν και νέα στοιχεία 
που επίσης θα διαβιβαστούν στη 
Βουλή, στον βαθμό που θα αφο
ρούν πολιτικά πρόσωπα.

Ανεξαρτήτως της μορφής που 
θα προσλάβουν οι εντός Κοινο
βουλίου διαδικασίες, ήδη -ως γνω
στόν- η συγκεκριμένη υπόθεση 
έχει πυροδοτήσει κύκλο σφοδρών 
συγκρούσεων μεταξύ κυβέρνησης 
και αξιωματικής αντιπολίτευσης.
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1  Εντός των ημερών η προκήρυξη για νέους διοικητές
νοσοκομείων

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-09-2019

Επιφάνεια: 313.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εντός των ημερών 
η προκήρυξη για νέους 
διοικητές νοσοκομείων
ΤηςΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Τις διαδικασίες αλλαγής των επικε
φαλής των νοσοκομείων του ΕΣΥ 
εκκινεί η νέα ηγεσία του υπουρ
γείου Υγείας. Σύμφωνα με πληρο
φορίες, εντός των ημερών αναμέ
νεται η δημοσίευση πρόσκλησης 
ενδιαφέροντος για την κάλυψη θέ
σεων διοικητών και υποδιοικητών 
της μεγάλης πλειονότητας των 118 
νοσοκομείων του ΕΣΥ, οι οποίοι 
θα αντικαταστήσουν τις σημερινές 
διοικήσεις που είχαν οριστεί από 
την προηγούμενη κυβέρνηση. Σύμ
φωνα με την ισχύουσα διαδικασία, 
οι υποψήφιοι, αφού υποβάλουν τις 
αιτήσεις και τα δικαιολογητικά 
που απαιτούνται σύμφωνα με το 
σχετικό θεσμικό πλαίσιο, θα πε
ράσουν από προσωπική συνέντευ
ξη ενώπιον των μελών της αρμόδιας 
επιτροπής αξιολόγησης, η οποία 
συγκροτήθηκε εκ νέου μόλις την 
προηγούμενη εβδομάδα.

Εν συνεχεία, η επιτροπή -στην 
οποία προεδρεύει ο εκάστοτε γε
νικός γραμματέας Υγείας του 
υπουργείου και συμμετέχουν ένας 
προϊστάμενος τμήματος του υπουρ
γείου, ένας καθηγητής ή αναπλη
ρωτής καθηγητής της ΕΣΔΥ ή ΑΕΙ 
ή ΑΤΕΙ με συναφές αντικείμενο, 
ένας εκπρόσωπος του ΑΣΕΠ και 
ένα υψηλόβαθμο στέλεχος του 
ιδιωτικού τομέα- θα συντάξει κα
τάλογο με τους υποψηφίους που 
προτείνει να καλύψουν τις θέσεις.

Οι νέοι διοικητές θα υπογράψουν 
συμβόλαιο αποδοτικότατος με συγ
κεκριμένους στόχους, τους οποίους 
θα κληθούν να επιτύχουν. Με γνώ
μονα την επίτευξη των στόχων θα 
κρίνεται η παραμονή ή όχι στη θέ
ση τους.

Οπως χαρακτηριστικά ανέφερε 
ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας 
μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό 
ΣΚΑΪ, «δεν θα υπάρχει διοικητής 
νοσοκομείου ο οποίος πριν προσ- 
ληφθεί δεν θα έχει υπογράψει συμ
φωνητικό με το ελληνικό κράτος 
ότι θα πιάνει ποιοτικούς και πο
σοτικούς στόχους που έχουν να 
κάνουν με την υγεία και την ασφά
λεια των ασθενών».

Και προσέθεσε: «Δεν μπορώ να 
δεχθώ ότι υπάρχει θέμα, όπως λένε 
οι διοικητές των νοσοκομείων, με 
τις ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις, 
με την ασφάλεια στα τμήματα Επει
γόντων Περιστατικών, με τον τρό
πο που είναι οργανωμένο το σύ
στημα».

Οι στόχοι που θα τεθούν θα αφο
ρούν τόσο τον τρόπο οργάνωσης 
των νοσοκομείων με γνώμονα την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των ασθε
νών όσο και την οικονομική δια
χείριση.

Σύμφωνα με τις διαπιστώσεις 
της νέας ηγεσίας του υπουργείου 
Υγείας, για το 2018,85 από τα 118 
νοσοκομεία δεν έχουν δημοσιεύσει 
ισολογισμό, ενώ το πρόβλημα της 
εξαντλησεως των προϋπολογισμών 
για λειτουργικές δαπάνες, το οποίο 
συνήθως ταλαιπωρεί τα νοσοκομεία

Σύμφωνα με το υπουρ
γείο Υγείας, θα υπογρά
φουν συμβόλαιο αποδο- 
τηώτητας με ποιοτικούς 
και ποσοτικούς στόχους.

τους δύο τελευταίους μήνες κάθε 
έτους, φέτος εμφανίστηκε ήδη από 
τον Αύγουστο. Ελλειμμα καταγρά
φεται και στο θέμα του ελέγχου 
των ενδονοσοκομειακών λοιμώ
ξεων, το οποίο μάλιστα από το 2014 
αποτελεί και δείκτη αξιολόγησης 
του έργου των διοικητών, καθώς 
τέσσερα στα δέκα νοσοκομεία ανα
φέρουν ότι δεν έχουν έκθεση επι
τροπής λοιμώξεων.

Κατά τον υπουργό, έμφαση πρέ
πει να δοθεί και στην εξυπηρέτηση 
των πολιτών στις εφημερίες. «Δεν 
θα υπάρξει διοικητής ή υποδιοι
κητής νοσοκομείου που να μην εί
ναι στα ΤΕΠ και να μην είναι στην 
εφημερία του νοσοκομείου. Ικανή 
και αναγκαία συνθήκη για να είναι 
κάποιος πλέον διοικητής και υπο
διοικητής στο ΕΣΥ είναι στην ώρα 
της μάχης να είναι εκεί με τους 
γιατρούς και να στηρίζει τα νοσο
κομεία», τόνισε ο κ. Κικίλιας.
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1  «Οι έξυπνοι φοιτητές γίνονται ακτινολόγοι»
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Επιφάνεια: 172.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Οι έξυπνοι φοιτητές 
γίνονται ακτινολόγοι»
Κύριε διε υθυντά

Ο αξιότιμος πρόεδρος της Ελληνι
κής Ακτινολογικής Εταιρείας, κ. 
I. Τσιτουρίδης, στην επιστολή δια

μαρτυρία του, με τίτλο «Περί εκπαί
δευσης των ακτινολόγων», αναφέ- 
ρεται σε πρόσφατο άρθρο μου στο 
οποίο αναλύω την κατά τη γνώμη 
μου λαθεμένη επιλογή των υποψηφί
ων γιατρών για ειδικότητα, τη λαθε
μένη επιμονή στην εκπαίδευση των 
ειδικευόμενων αποκλειστικά στα 
δημόσια νοσοκομεία και τη λαθεμέ
νη ανοχή μας να αγνοείται ο ψηφι
σμένος νόμος για την υποχρεωτική 
συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση.

Παρουσιάζοντας το εντυπωσιακό 
και άξιο συγχαρητηρίων πρόγραμμά 
του για την εκπαίδευση των ακτινο
λόγων, που εφαρμόζεται με επιτυχία 
τα τελευταία χρόνια, με εγκαλεί για 
το παράδειγμα που χρησιμοποίησα 
στο πρόσφατο άρθρο μου που σκοπό 
έχει την ανάδειξη του προβλήματος 
της συνεχιζόμενης απαγόρευσης με
ρικής ή πλήρους εκπαίδευσης των 
ειδικευόμενων σε οργανωμένα μεγά
λα νοσοκομεία του ιδιωτικού φορέα.

Η ακτινολογία είναι η κατεξο- 
κήν ειδικότητα που χρησιμοποιεί τις 
συνεχώς ανανεούμενες σύγχρονες 
απεικονιστικές τεχνολογίες («νέας 
γενιάς» CT, MRI), PET-CT (που στην

Αμερική ανήκουν στην ακτινολογία), 
τις σύγχρονες θεραπευτικές επεμβα- 
τικές τεχνικές με αποκορύφωμα τις 
σύγχρονες ογκολογικές ακτινοθερα- 
πευτικές θεραπείες με τα σύγχρονα 
μηχανήματα που μόλις πρόσφατα 
(με την εντυπωσιακή χορηγία του 
ΙΣΝ) εξοπλίσθηκαν τα περισσότερα 
νοσοκομεία του δημοσίου φορέα. 
Καλώς ή κακώς, αυτή η πανάκριβη 
διαγνωστική και επεμβατική ακτινο
λογία υπάρχει σε αρκετά μεγάλα ιδι
ωτικά νοσοκομεία. Είναι «αμαρτία» 
να μην έχουν οι ειδικευόμενοι νέοι 
ακτινολόγοι τη θεσμική κάλυψη να

μπορούν να εκπαιδευθούν και σε 
αυτήν την τεχνολογία όταν απου
σιάζει από το δημόσιο νοσοκομείο 
που εκπαιδεύθηκε.

Είμαι βέβαιος ότι ο πρόεδρος κ. 
Τσιτουρίδης, με το αποδεδειγμένο 
ενδιαφέρον του στην εκπαίδευση 
των ακτινολόγων, θα δεχθεί την πιο 
πάνω εξήγησή μου και τελικά θα 
συμφωνήσει μαζί μου για τις θεσμι
κές αλλαγές που πρέπει να γίνουν 
στην Ελλάδα στα θέματα της μετα
πτυχιακής και συνεχιζόμενης ιατρι
κής εκπαίδευσης. Επιπλέον να τον 
διαβεβαιώσω ότι ο θαυμασμός και η

εκτίμησή μου στην ακτινολογία και 
στους Ελλήνες ακτινολόγους είναι 
τόσο μεγάλη που σε βαθμό κουρα
στικό σε όλες τις ομιλίες μου προς 
τους φοιτητές της Ιατρικής, επανα
λαμβάνω την πεποίθησή μου ότι «οι 
έξυπνοι φοιτητές γίνονται ακτινολό
γοι», εξηγώντας πάντα τους λόγους. 
Εξάλλου, ο ίδιος μπορεί να διαπιστώ
σει αυτή τη θέση μου διαβάζοντας 
το πρόσφατο βιβλιαράκι μου με τίτ
λο «Συνάντηση με έναν νέο γιατρό» 
(εκδόσεις Καστανιώτη).

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΝΟΣ 
Καθηγητής 

Governor American College 
of Surgeons
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1  Ερχονται 8.500 προσλήψεις σε Παιδεία, Υγεία και
Αστυνομία

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-09-2019

Επιφάνεια: 200.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ερχονται 8.500 
προσλήψειβ σε 
Παιδεία, Υγεία 
και Αστυνομία

ΣΕ 8.500 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού 
θα προχωρήσει η κυβέρνηση τους επόμε
νους μήνες, καλύπτοντας κενά σε κρίσι
μους τομείς του δημόσιου τομέα. Αυτό δή
λωσε χθες ο υπουργός Εσωτερικών Π. Θεο- 
δωρικάκος. Εντός του Οκτωβρίου, το ΥΠΕΣ, 
αφού συγκεντρώσει το σύνολο των αιτημά
των για προσλήψεις, θα εισηγηθεί σχετικά 
στο Μέγαρο Μαξίμου, αλλά οι τελικές απο
φάσεις θα ληφθούν από τον πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη, στο πλαίσιο του κυ- 
βερνηηκού σχεδιασμού.

Οι προσλήψεις που έχουν αποφασιστεί, 
σύμφωνα πάντα με τον υπουργό Εσωτερι
κών, κατανέμονται ως εξής: 4.500 εκπαι
δευτικοί στον χώρο της Ειδικής Αγωγής, 
2.500 σε υγειονομικό προσωπικό για την 
κάλυψη των μεγάλων κενών στα δημόσια 
νοσοκομεία και, τέλος, 1.500 ειδικοί φρου
ροί για αστυνόμευση στον δρόμο, προκειμέ- 
νου να αυξηθεί το αίσθημα ασφάλειας των 
πολιτών. Επίσης, ο κ. Θεοδωρικάκος επα

νέλαβε ότι δεν θα ανα
νεωθεί η σύμβαση των 
9.000 έκτακτων υπαλ
λήλων οι οποίοι προ- 
σελήφθησαν από την 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και 
είχαν «ξεχάσει» να τους 
ανακοινώσουν τους τε
λευταίους τρεις μήνες 
πριν από ης εκλογές.

Ονπ.Εσωτερικών «Βάζουμε τέλος
Π. Θεοδωρικάκος αχούς υπεράριθμους.

Βρήκαμε μια κατάστα
ση με 9.000 παραπάνω έκτακτους στο Ελ- 
ληντκό Δημόσιο. Είναι θέμα και δικαιοσύ
νης για τα νέα παιδιά που θέλουν να υπο
βάλουν αιτήσεις, αλλά είναι και θέμα σω
στής λειτουργίας του ελληνικού κράτους, 
που πρέπει να σέβεται τους πολίτες, όπως 
και οι πολίτες πρέπει να σέβονται το κρά
τος» υπογράμμισε ο υπουργός Εσωτερικών.

Παράλληλα, η κυβέρνηση μελετά την πα
ράταση των συμβάσεων των 30.333 εργαζο
μένων στο πρόγραμμα κοινωφελούς εργα
σίας, ιδιαίτερα στις υπηρεσίες όπου οι δή
μοι και τα Νομικά τους Πρόσωπα θα συνηγο
ρήσουν υπέρ της επιμήκυνσης του χρόνου 
απασχόλησης. Εφόσον στο Μέγαρο Μαξί
μου ληφθεί θετική απόφαση έως το τέλος 
Σεπτεμβρίου, τότε θα δοθεί νέα τετράμηνη 
παράταση σε όλους τους απασχολουμένους 
στην κοινωφελή. Ηδη, οι δήμοι, οι Περιφέ
ρειες και τα Κέντρα Κοινότητας έχουν στεί
λει αιτήματα στο υπουργείο Εργασίας για την 
παράταση του παρόντος προγράμματος κοι
νωφελούς εργασίας, επισημαίνοντας τα δυ- 
σαναπληρωτα κενά που θα δημιουργηθούν 
στην εξυπηρέτηση των πολιτών μετά τη λήξη 
των συμβάσεων των εργαζομένων.
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1  Ανησυχώ για την έξαρση της ιλαράς στην Ελλάδα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Επιφάνεια: 899.71 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
$

I

Ανησυχώ για την έξαρση 
της ιλαράς στην Ελλάδα

«Δεν 
μπορούμε να 

παραβλέπουμε 
ότι χιλιάδες 
νοσοκόμες 

και χιλιάδες 
γιατροί έφυγαν 

από την 
Ελλάδα για 

να δουλέψουν 
σε άλλες 

ευρωπαϊκές 
χώρες. 

Η έλλειψη 
προσωπικού 

οδηγεί σε 
δύσκολες 

καταστάσεις» 
τονίζει 

στα «ΝΕΑ» 
ο απερχόμενος 

επίτροπος 
Υγείας

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Ο
 απερχόμενος επίτροπος Υγείας 
και Ασφάλειας Τροφίμων Βιτένις 
Αντριουκάνπς απέκτησε ευρύτε

ρη αναγνώριση στη χώρα μας τον περα
σμένο Φεβρουάριο, όταν χρησιμοποίησε 
σκληρή γλώσσα σε επίσκεψή του στην 
Αθήνα, καλούμενος να σχολιάσει φωτο
γραφία που απεικόνιζε τον πρώην ανα
πληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη 
να καπνίζει στη διάρκεια συνέντευξης 
Τύπου. Ο λιθουανός επίτροπος εξέφρασε 
τότε έντονη ανησυχία, ξεκινώντας ης 
δηλώσεις με τη φράση «Είναι ντροπή! 
Είναι ντροπή!».

Σχεδόν οκτώ μήνες αργότερα δεν ανη
συχεί πλέον για το θέμα του καπνίσματος 
σε δημόσια κτίρια. Αντίθετα, δηλώνει 
«περήφανος» για την απόφαση του έλ- 
ληνα Πρωθυπουργού να απαγορεύσει 
το κάπνισμα στα δημόσια κτίρια. «Ο κ. 
Μητσοτάκης ήταν παρών στο συνέδριο 
τον Φεβρουάριο ως αρχηγός της αξιω
ματικής αντιπολίτευσης και δήλωσε δη
μοσίως ότι αν εκλεγόταν πρωθυπουργός 
θα προχωρούσε άμεσα στην απόφαση. 
Επικροτώ τη συνέπειά του» δηλώνει ο 
Βιτένις Αντριουκάιτις.

Ομως σήμερα ανησυχεί έντονα για την 
αρνητική επίδοση της χώρας μας, όπως 
καταγράφηκε από πρόσφατη έκθεση του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), 
που δείχνει ότι τόσο στην Ελλάδα όσο 
και σε άλλες τρεις ευρωπαϊκές χώρες 
(Ηνωμένο Βασίλειο, Τσεχία, Αλβανία) 
υπάρχει έξαρση της ενδημικής ιλαράς. 
Η εξέλιξη οδήγησε την Κομισιόν να ορ
γανώσει σχετικό συνέδριο προκειμένου 
να προωθηθεί γενικότερα ο εμβολιασμός 
στην ΕΕ και στο περιθώριο της συνά

Είπε
Υπάρχουν σοβαρά προβλήματα στο σύστημα υγείας 
στην Ελλάδα, αλλά χρειάζονται ολοκληρωμένα και 
πλήρως ανεπτυγμένα πλάνα και δράσεις, ιδίως σε μια 
χώρα με διαφορετικές περιοχές, με απομακρυσμένες 
περιοχές; με νησιά, και πρέπει να ενθαρρύνουμε την 
Ελλάδα να δραστηριοποιηθεί, ώστε να αξιοποιήσει τις 
ευκαιρίες στο νέο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο

ντησης ο λιθουανός επίτροπος μίλησε 
στα «ΝΕΑ», αναδεικνύοντας ως μείζον 
θέμα του αδυνάμου συστήματος υγείας 
στην Ελλάδα όχι μόνο την έλλειψη απα
ραίτητων πόρων, αλλά και την έλλειψη 
ανθρώπινου δυναμικού.

«Με απόλυτη ειλικρίνεια σας λέω 
ότι συμμετείχα επί τέσσερα χρόνια σε 
συνομιλίες με τις ελληνικές Αρχές και 
κάναμε λεπτομερείς συζητήσεις με την 
προηγούμενη κυβέρνηση για το πώς θα 
μπορούσαμε να ενισχύσουμε πς δυνατό
τητες σε ανθρώπινο δυναμικό. Σήμερα 
φτάσαμε να έχουμε έξαρση της ιλαράς» 
λέει ο αρμόδιος επίτροπος με έντονα 
σημάδια αγανάκτησης. «Πώς μπορεί να 
παρέχει κανείς σωστές υπηρεσίες υγείας 
χωρίς τους απαραίτητους οικονομικούς 
πόρους» αναρωτιέται, αναδεικνύοντας 
την πίεση που έχει δεχτεί η χρηματοδό
τηση του συστήματος υγείας στα μνημο- 
νιακά χρόνια. «Αλλά η κατάσταση είναι 
ακόμη δυσκολότερη όταν δεν υπάρχει 
ανθρώπινο δυναμικό. Δεν μπορούμε 
να παραβλέπουμε ότι χιλιάδες νοσο

Βιτένις
Αντριουκάιτις

κόμες και χιλιάδες γιατροί έφυγαν από 
την Ελλάδα για να δουλέψουν σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες. Η έλλειψη ιατρικού 
προσωπικού οδηγεί σε δύσκολες κατα
στάσεις» τονίζει ο επίτροπος Υγείας. 
Κατά τον Βιτένις Αντριουκάιτις, η Ευρω
παϊκή Επιτροπή προσπάθησε να δώσει 
στην Ελλάδα «αρκετή ευελιξία», ώστε 
να μπορέσει να προσλάβει ανθρώπους, 
να επιτραπεί σε φοιτητές να εργαστούν 
κ.λπ., με τη συμβολή ευρωπαϊκών κονδυ- 
λίων. «Ηταν δύσκολες οι συζητήσεις με 
τις ελληνικές Αρχές» καταλήγει.

ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ. Τι θα πρότεινε στη νέα 
κυβέρνηση, ώστε να βελτιωθεί η κα
τάσταση στον τομέα της υγείας στην 
Ελλάδα; «Σε μια τόσο δύσκολη περίπτω
ση δεν υπάρχει μόνο ένας τρόπος να 
αντιμετωπιστεί το πρόβλημα» δηλώνει 
ο αρμόδιος επίτροπος, ο οποίος, όπως 
λέει, δεν είχε την ευκαιρία να επικοι
νωνήσει ακόμη με τη νέα κυβέρνηση. 
Θεωρεί ότι η αναζήτηση κατάλληλων 
ευρωπαϊκών πόρων από τις ελληνικές 
Αρχές και η χρήση τους με στοχευμένο 
και ευέλικτο τρόπο θα μπορούσε να 
συμβάλει στη βελτίωση της παροχής 
υπηρεσιών υγείας. Ως παράδειγμα ανα
φέρει το επονομαζόμενο Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο, που αποτελεί μέρος 
του προτεινόμενου νέου Πολυετούς 
Δημοσιονομικού Πλαισίου. «Στο νέο 
ΠΔΠ έχουμε προτάσεις για τη χρήση 
με μεγαλύτερη ευελιξία κονδυλίων,

ώστε να αντιμετωπιστούν προβλήματα, 
προκλήσεις και ελλείψεις, ειδικά όταν 
μιλάμε για την ασφάλεια υγείας και την 
αποτροπή κινδύνων που απειλούν την 
υγεία, όπως είναι η ιλαρά» δηλώνει, προ
σθέτοντας με νόημα ότι «οι ελληνικές 
Αρχές γνωρίζουν ότι η Ελλάδα μπορεί να 
χρησιμοποιήσει διαρθρωτικά κονδύλια 
με πιο στοχευμένο και ευέλικτο τρόπο».

Αποφεύγοντας να εισέλθει σε πε
ρισσότερες λεπτομέρειες για τα προ
βλήματα του συστήματος υγείας στην 
Ελλάδα, τονίζει πάντως ότι οι δράσεις 
που έχει ανακοινώσει ως προτεραιό
τητα η κυβέρνηση, με την ενίσχυση 
των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας, 
την αξιοπρεπή και αποτελεσματική 
φροντίδα των καρκινοπαθών και την 
πρόληψη, μπορούν να υποστηριχθούν 
από ευρωπαϊκά κονδύλια. Η Κομισιόν 
μπορεί να αξιολογήσει την κατάσταση 
και να διευκολύνει τη χώρα στη χρήση 
των κατάλληλων πόρων για την υλο
ποίηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσε
ων στην υγεία, υποστηρίζει ο Βιτένις 
Αντριουκάιτις. Καθώς οι σχετικές με 
τον τομέα της υγείας συστάσεις, που 
περιλαμβάνονται στις εκθέσεις ενισχυ- 
μένης εποπτείας της Κομισιόν για την 
Ελλάδα, «περνούν» από την αρμοδιότητα 
του, ο λιθουανός επίτροπος καλεί τις 
αρμόδιες Αρχές να προχωρήσουν στην 
υλοποίησή τους. «Οι συστάσεις έχουν 
γίνει και επαφίεται στις ελληνικές Αρχές 
να τις υλοποιήσουν. Υπάρχει πρόγραμ
μα υποστήριξης διαρθρωτικών μεταρ
ρυθμίσεων και η Ελλάδα θα πρέπει να 
εφαρμόσει μεταρρυθμίσεις, να αλλάξει 
τον τρόπο λειτουργίας, να προσλάβει 
δυναμικό και εμείς μπορούμε να βο
ηθήσουμε μέσω αυτού του προγράμ
ματος για στοχευμένες παρεμβάσεις» 
τονίζει. «Υπάρχουν σοβαρά προβλήματα 
στο σύστημα υγείας στην Ελλάδα, αλλά 
χρειάζονται ολοκληρωμένα και πλήρως 
ανεπτυγμένα πλάνα και δράσεις, ιδίως 
σε μια χώρα με διαφορετικές περιοχές, με 
απομακρυσμένες περιοχές, με νησιά, και 
πρέπει να ενθαρρύνουμε την Ελλάδα να 
δραστηριοποιηθεί, ώστε να αξιοποιήσει 
τις ευκαιρίες στο νέο Πολυετές Δημοσι
ονομικό Πλαίσιο» επεξηγεί.

ΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ. Οσον αφορά την ια
τρική φροντίδα των μεταναστών στις 
δομές φιλοξενίας στην Ελλάδα, ιδιαίτερα 
υπό την πίεση των καθημερινών αυξημέ
νων μεταναστευτικών και προσφυγχκών 
ροών, ο επίτροπος Υγείας δηλώνει ότι 
«υπάρχουν ακόμη προκλήσεις, ειδικά σε 
κάποια hotspots, αλλά χρειάζεται ακόμη 
μία φορά να αναπτύξουμε πολύ καλή συ
νεργασία με την κυβέρνηση. Θα πρέπει 
να δούμε με τη νέα ελληνική κυβέρνηση 
τι μπορούμε να κάνουμε διαφορετικό με 
τη χρήση όχι μόνο κονδυλίων για την 
υγεία, αλλά και χρηματοδοτικών εργα
λείων για την περιφερειακή ανάπτυξη 
και έκτακτες καταστάσεις». Πάντως, 
τονίζει ότι σήμερα η κατάσταση δεν 
είναι τόσο «δύσκολη» όσο στο αποκο
ρύφωμα της προσφυγικής κρίσης, όταν 
ο ίδιος επισκέφθηκε τη Λέσβο και την 
Αθήνα προκειμένου να βρεθούν λύσεις. 
«Αποφασίσαμε να διαθέσουμε οικονο
μική βοήθεια και ανθρώπινους πόρους, 
προτείναμε τη χρήση προσωρινών δια
βατηρίων υγείας για τους μετανάστες για 
να συντονιστεί η κατάσταση σε σχέση 
με την υγεία τους. Αντιμετωπίσαμε πολύ 
δύσκολες καταστάσεις» καταλήγει.
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1  Σύσκεψη ειδικευόμενων γιατρών
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Επιφάνεια: 63.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Σύσκεψη ειδικευόμενων 
γιατρών

Το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου «Ευαγγελι
σμός» και η Σωματειακή Επιτροπή Ειδικευόμενων Για
τρών πραγματοποιούν αύριο, Τετάρτη, στη 1.30 μ.μ., Συ
νέλευση Ειδικευόμενων Γιατρών, στο πίσω δώμα, προ- 
κειμένου να οργανωθούν οι αγωνιστικές πρωτοβουλίες 
του επόμενου διαστήματος.

Τα προβλήματα που θα απασχολήσουν τη Συνέλευ
ση αφορούν τη δραματική έλλειψη ειδικευόμενων για
τρών και την κάλυψη των εφημεριών, τις σοβαρές εξε
λίξεις στα θέματα ιατρικής εκπαίδευσης (logbook, εξε
τάσεις ειδικότητας κ.ά.), την καθυστέρηση πληρωμής ε
φημεριών και ζητήματα αποζημίωσης στο ακέραιο των ε
φημεριών άνω των 7.
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1  ΣΤΟΧΟΣ ΝΑ ΣΩΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΖΩΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ
Πηγή: ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΑ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Επιφάνεια: 1021.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟΧΟΣ ΝΑ ΣΩΖΟΝΤΑΙ 
ΟΙ ΖΩΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ
Τη δέσμευσή του ότι το σύστημα 
Υγείας θα υποστηριχθεί, 
παρότι η κατάσταση στην 
οποία βρίσκεται είναι ιδιαίτερα 
δύσκολη, έκανε ξεκάθαρη ο 
υπουργός Βασίλης Κικίλιας.

ΕΞ2ΞΧΙ'
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1  ΣΤΟΧΟΣ ΝΑ ΣΩΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΖΩΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ
Πηγή: ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΑ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Στα βασικά των Πρώτων 
Βοηθειών, που είναι 
σημαντικό να γνωρίζει 
ο κόσμος, αναφέρθηκε ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας, με αφορμή τη 
Παγκόσμια Ημέρα Πρώτων 
Βοηθειών.

0
 ίδιος είπε το Σάββατο 14 
Σεπτεμβρίου, παρακο
λουθώντας την επίδει
ξη Πρώτων Βοηθειών 
βασικής υποστήριξης 
της ζωής που έκαναν διασώστες 
του ΕΚΑΒ, που διοργανώθηκε στην 

Πλατεία Συντάγματος, ότι «Ο λόγος 
ύπαρξης του υπουργείου Υγείας, αλ
λά καιτου ΕΚΑΒ- πουείναι το πρώτο 
κομμάτι του ΕΣΥ που έρχεται σε επα
φή μετον ασθενή - είναι να σώζονται 
ζωές, να ανακουφίζονται ευπαθείς 
ομάδες, να βελτιώνεται η ζωή των 
πολιτών.

Η προσπάθεια να σώσεις 
έστω και μία ανθρώπινη 

ζωή, είναι κάτι ιερό
Ξεκινώντας από σήμερα που είναι 

η Παγκόσμια Ημέρα Πρώτων Βοηθει
ών, οι δράσεις αυτές θα συνεχιστούν 
σε ολόκληρη την Ελλάδα. Η επόμε
νη κίνησηπουθακάνουμε,σεσυνερ- 
γασία μετηνυπουργό Παιδείας Νίκη 
Κεραμέως και το υπουργείο Παιδεί
ας, είναι να οργανώσουμε τέτοιες 
δράσεις στα Λύκεια όλης της χώρας.

Είμαι σίγουρος ότι το ΕΚΑΒ θα κά
νει ότι μπορεί, για να αντιμετωπίζει 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα 
περιστατικά σε όλη τη χώρα. Θέλου
με καιτουςσυμπολίτεςμαςδίπλαστο 
Σύστημα Υγείας. Το Σύστημα Υγείας 
δενείναι κάτιάυλο και θεωρητικό. Εί
ναι οι διασώστες μας, οι νοσηλευτές 
μας, οι γιατροί μας, που πασχίζουν 
καθημερινά. Γιατί η προσπάθεια να 
σώσεις έστω και μία ανθρώπινη ζωή, 
είναι κάτι ιερό».

Δεν έχουν ασφαλές 
πρόγραμμα εφημεριών 

4 σια 10 νοσοκομεία
Συνεχίζοντας ο επικεφαλής του 

υπουργείου Υγείας επισήμανεπως 
4 στα 10 νοσοκομεία του ΕΣΥ δηλώ
νουν από μόνα τους ότι δεν έχουν 
ασφαλές πρόγραμμα εφημεριών. 
Όσοναφοράτατμήματαεπειγόντων 
περιστατικώνανέφερεότιΐστα2νο- 
σοκομεία λειτουργεί χωρίς σύστη
μα διαλογής των περιστατικών και 3 
στα 4 δηλώνουν ότι δεν έχουν κατα
γραφή του χρόνου αναμονής.

Κατόπιν διευκρίνισε ότι 4 στα 10 
νοσοκομεία δεν έχουν έκθεση επι
τροπής λοιμώξεων και 1 στα 2 δεν 
διαθέτουν ηλεκτρονικούς φακέ
λους ασθενών, σημειώνοντας ότι 
«Είναι ντροπή για τον πολιτισμό και 
τα προσωπικά δεδομένα να υπάρ
χουν φάκελοι ασθενών πεταμένοι

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Στόχος να σώζονται ζωές, 
να βελτιώνεται η ζωή των πολιτών

Ο υφυπουργός Υγείας κ. Βασίλης Κοντοζαμάνης 
και ο υπουργός κ. Βασίλης Κικίλιας

στα υπόγεια των νοσηλευτικών 
ιδρυμάτων». Σύμφωνα με τα ίδια 
στοιχειά, 8 στα 10 νοσοκομεία δη
λώνουν ανεπάρκεια στελέχωσης 
κλινικών παθολογικού τομέα και 9 
στα 10 νοσοκομεία ανεπάρκεια στε
λέχωσης χειρουργικού, διαγνωστι
κού εργαστηριακού τομέα. Αίσθηση 
προκαλείότι1στα2νοσοκομείαυπο- 
στηρίζει ότι έχει βιοϊατρικό εξοπλι
σμό εκτός λειτουργία.

Δεν αναπληρώθηκαν, 
1372 θέσεις στο ΕΣΥ

Αναφερόμενος στις προσλήψεις, 
ο κ. Κικίλιας αποκάλυψε πως από το 
2015 έωςτο 2019 αποχώρησαν 8.577 
και προσλήφθηκαν 7205. Δηλαδή, 
όπως εξήγησε, 1372 θέσεις στο 
ΕΣΥ δεν αναπληρώθηκαν, προσθέ
τοντας ότι από τις 1618 θέσεις που 
προκηρύχθηκαντο2018ολοκληρώ- 
θηκαν οι 354, ποσοστό μόλις 22%.

Στη συνέχεια ο υπουργός στά
θηκε ιδιαιτέρως στην οικονομική 
διαχείριση των νοσοκομείων, ανα- 
φέροντας την υποστελέχωση των 
λογιστηρίων, τους ανύπαρκτους 
ισολογισμούς και τον μηδενικό 
έλεγχο, υπογραμμίζοντας ότι από 
τα 118 νοσοκομεία, τα 85 δεν έχουν 
δημοσιεύσει ισολογισμό το 2018, εκ 
των οποίων 10 ούτε το 2017, ενώ για 
τις προμήθειες είπε πωςτατελευ- 
ταία2χρόνιαπροκηρύχθηκανμόνο2 
διαγωνισμοί, χωρίς καμία εξοικονό
μηση πόρων για το σύστημα.

Απαντώντας σε ερωτήσεις δημο
σιογράφων, αναφορικά με αυτά που 
παρέλαβε, ο κ. Κικίλιας εξήγησε ότι 
«ζήτημά μας δεν είναι η αντιπαρά
θεση με την προηγούμενη πολιτική

ηγεσία, αλλά η καλύτερη εξυπηρέ
τηση του ασθενούς». Για να προσθέ
σει την απουσία μόνιμων μέτρων 
για τον εξορθολογισμό της φαρμα
κευτικής δαπάνης, λέγοντας πως 
«793 εκατ. ευρώ έχει δώσει ο ιδιω
τικός τομές για φάρμακα στα νοσο
κομεία και έχουν αποζημιωθεί 455 
εκατ. ευρώ. Επίσης, διερευνώνται 
100 με 150 εκατ. ευρώ επιπρόσθε
τες οικονομικές εκκρεμότητες των 
νοσοκομείων».

Επίσης, σοβαρά προβλήματα δια
πιστώθηκαν, από την έρευνα και στο 
ΕΚΑΒ.Όπωςείπεο ίδιος κάθε μέρα 
λείπουν 70 ασθενοφόρα από όλη τη 
χώρα και όπως διαπίστωσε τον Αύ
γουστο, ενώ θα έπρεπε να βγαίνουν 
110 ασθενοφόρα στη βραδινή βάρ
δια στην Αττική, έβγαιναν μόλις 36.

Ολοκληρώνοντας ο υπουργός 
Υγείας έδωσε έμφαση στην Πρω
τοβάθμια φροντίδα Υγείας η οποία, 
αναπτύχθηκε μη ισορροπημένα, το- 
νίζονταςόμωςότιπολλάδαιδαλώδη 
προβλήματα είναι άλυτα για πολλά 
χρόνια,ενώ επισήμανε ότι τα τελευ
ταία 4 χρόνια ο στόχος ήταν για 239 
ΤΟΜΥ και λειτούργησαν μόνο 127, 
με αποτέλεσμα να εξυπηρετούνται 
μόλις 370.000 πολίτες, ενώ θα μπο
ρούσαν 702.000.

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Α. ΞΑΝΘΟΥ
Να εγκαταλειψει την επικοινω- 

νιακή πολιτική και την προσπάθεια 
αποδόμησης του έργου του ΣΥΡΙΖΑ 
στον τομέα της υγείας και να ασχο
ληθεί με σοβαρότητα, αθόρυβα και 
συστηματικά, με τα ουσιαστικά προ
βλήματα της δημόσιας περίθαλψης 
και των πολιτών, καλεί ο τομεάρχης

Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ, Ανδρέας Ξανθός, 
τον υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια.

Όπως αναφέρει σε δήλωση του 
ο κ. Ξανθός, δύο μήνες μετά την 
ανάληψη των καθηκόντων του και 
στην πρώτη συνέντευξη Τύπου του 
νέου υπουργού, το μόνο που είχε να 
παρουσιάσει ο κ. Κικίλιας, είναι μία 
έκθεση δυσκολιών, προβλημάτων 
και διαχρονικών ελλείψεων και ανε
παρκειών του δημόσιου συστήμα
τος υγείας. «Κανένα σχέδιο, καμία 
συγκεκριμένη καιεφαρμόσιμηπολι- 
τική, καμία ιδέα για το πώς μπορούν 
να αντιμετωπιστούν τα όντως ση
μαντικά προβλήματα που υπάρχουν 
ακόμα στο δημόσιο σύστημα υγείας. 
Οι ‘σαν έτοιμοι από καιρό’, εμφανί
ζονται τελείως απροετοίμαστοι και 
χωρίς συγκεκριμένη δυνατότητα να 
επιλύσουν τα προβλήματα του συ
στήματος υγείας και των πολιτών» 
συμπληρώνει.

Στη συνέχεια, ο πρώην υπουργός 
Υγείας επισημαίνει πως είναι ψέμα 
το ότι η δημόσια περίθαλψη και το 
ΕΣΥ είναι σε χειρότερη θέση σε σύ
γκριση με το 2015. «Αυτό το ξέρει 
όλος ο κόσμος, το ξέρουν οι εργαζό
μενοι στο δημόσιο σύστημα υγείας 
και νομίζω ότι το έχουν αντιληφθεί 
με πολύ αισθητό τρόπο τα τελευταία 
χρόνια και οι πολίτες που προσφεύ
γουν στα δημόσια νοσοκομεία και, 
παρά την ταλαιπωρία που υπάρχει 
πολλές φορές, στο τέλος έχουν μια 
αξιοπρεπή και αξιόπιστη δημόσια 
περίθαλψη», αναφέρει.

Ο ίδιος υποστηρίζει ότι το σύστη
μα υγείας είναι όρθιο, είναι αξιόπι
στο, είναι προσβάσιμο από όλους 
τους πολίτες και νοικοκυρεμένο, αλ
λά έχει ακόμα πάρα πολλά προβλή
ματα και ανεπάρκειες που πρέπει να 
αντιμετωπιστούν. «Είναι απύθμενο 
θράσος, ο εκπρόσωπος μιας κυβέρ
νησης που πριν λίγα χρόνια είχε 
οδηγήσει σε εγκατάλειψη καιπλήρη 
αποδιοργάνωση και το δημόσιο σύ
στημα υγείας και ιδιαίτερα την πρω
τοβάθμια φροντίδα υγείας, να μας 
εγκαλεί για καμένη γη», καταλήγει.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ
Ο Υπουργός Υγείας Βασίλης Κικί

λιας παρακολούθησε τη δράση του 
Υπουργείου Υγείας και του ΕΚΑΒ, 
που διοργανώθηκε στην Πλατεία 
Συντάγματος, με αφορμή τη ση
μερινή Παγκόσμια Ημέρα Πρώτων 
Βοηθειών. Η προσπάθεια να σώσεις 
έστω και μία ανθρώπινη ζωή, είναι 
κάτι ιερό

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Στόχος να σώζονται 
ζωές, να ανακουφίζονται ευπαθείς 
ομάδες, να βελτιώνεται η ζωή των 
πολιτών. Στα βασικά των Πρώτων 
Βοηθειών, που είναι σημαντικό να 
γνωρίζει ο κόσμος, αναφέρθηκε ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, 
με αφορμή τη Παγκόσμια Ημέρα 
Πρώτων Βοηθειών. «Ο λόγος ύπαρ
ξης του υπουργείου Υγείας, αλλά και 
του ΕΚΑΒ - που είναι το πρώτο κομ
μάτι του ΕΣ Υπου έρχεται σε επαφή με 
τον ασθενή - είναι να σώζονται ζωές, 
να ανακουφίζονται ευπαθείς ομάδες, 
να βελτιώνεται η ζωή των πολιτών», 
είπε ο Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου, ο 
κ. Κικίλιας, παρακολουθώντας την 
επίδειξη Πρώτων Βοηθειών βασικής 
υποστήριξης της ζωής που έκαναν 
διασώστες του ΕΚΑΒ, που διοργα- 
νώθηκε στην Πλατεία Συντάγματος, 
σημειώνοντας πως «Ξεκινώντας από 
σήμερα που είναι η Παγκόσμια Ημέ
ρα Πρώτων Βοηθειών, οι δράσεις 
αυτές θα συνεχιστούν σε ολόκληρη 
την Ελλάδα. Η επόμενη κίνηση που 
θα κάνουμε, σε συνεργασία με την 
υπουργό Παιδείας Νίκη Κεραμέως και 
το υπουργείο Παιδείας, είναι να οργα
νώσουμε τέτοιες δράσεις στα Λύκεια 
όλης της χώρας. Είμαι σίγουρος ότι 
το ΕΚΑΒ θα κάνει ό,τι μπορεί, για να 
αντιμετωπίζει με τον καλύτερο δυ
νατό τρόπο τα περιστατικά σε όλη τη 
χώρα. Θέλουμε και τους συμπολίτες 
μας δίπλα στο Σύστημα Υγείας. Το Σύ
στημα Υγείας δεν είναι κάτι άυλο και 
θεωρητικό. Είναι οι διασώστες μας, οι 
νοσηλευτές μας, οι γιατροί μας, που 
πασχίζουν καθημερινά. Γιατί η προ
σπάθεια να σώσεις έστω και μία αν
θρώπινη ζωή, είναι κάτι ιερό».
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1  Υγεία 2020: Στο κατώφλι μιας δεκαετίας ανάπτυξης
ΜΑ ^^affidea

Πηγή: NEWSDAY Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-09-2019

Επιφάνεια: 617.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΟΜΙΛΗΤΕΣ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ conferences
Κώστας Αθανασάκης
Οικονομολόγος Υγείας, Τομέας Οικονομικών της 
Υγείας, Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας

Σίμος Αναστασόηουλος
Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος, ΠΕΤΣΙΑΒΑΣ Α.Ε. 
Πρόεδρος, Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας

Πασχάλης Αποστολίδης
Διευθύνων Σύμβουλος, AbbVie Hellas

Χρήστος Θεοδοσίου
Hellenic Market Manager, BFF Banking Group

Δρ. Σωτήρης Μπερσίμης
Εηίκ. Καθηγητής Πανεπιστήμιο Πειραιώς 
Σύμβουλος Διοίκησης, ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ

ΑνδρέαςΞανθός
Τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ | τ. Υπουργός Υγείας 

Ολύμπιος Παπαδημητρίου
Πρόεδρος ΔΣ, Σύνδεσμος Φαρμακευτικών 
Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ)
Γενικός Διευθυντής, Novo Nordisk Ελλάς

Μάκης Παπαταξιάρχης
Διευθύνων Σύμβουλος Janssen Ελλάδος, 
Pharmaceutical Companies of Johnson & Johnson 
Πρόεδρος, PhRMA Innovation Forum 
Πρόεδρος, AmCham Pharmaceutical Committee

Δρ. Βασίλης Πλαγιαννάκος
Πρόεδρος, Ελληνικός Οργανισμός Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ)

Ελισάβετ Προδρόμου
Γενική Διευθύντρια, Bristol-Myers Squibb Ελλάδος

Κυριάκος Σουλιώτης
Αναπληρωτής Καθηγητής Πολιτικής Υγείας, Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου | Αναπληρωτής Διευθυντής, LSE 
Enterprise - Ομόδα'Ερευνας Τεχνολογιών Υγείας

Θεόδωρος Τρύφων
Πρόεδρος, Πανελλήνια Ένωση Φαρμακοβιομηχανίας 
(ΠΕΦ) | Αντιπρόεδρος Δ.Σ., ELPEN

Βασίλειος Τσιρώνης
Cardio Modality Leader, Life Care Solutions, Eastern 
Europe, GE Healthcare

ΒΑΣΙΚΗ ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ

3o ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗΣ

Υγεία 2020: Στο κατώφλι 
μιας δεκαετίας ανάπτυξης

ΤΡΙΤΗ 1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019
Royal Olympic Hotel, Athens #nconferences

Ενότητα 1. Αγορά Φαρμάκου
Πάνελ 1: Συζήτηση εκπροσώπων της 
Κυβέρνησης, της αντιπολίτευσης και των 
φαρμακευτικών εταιρειών.

Πάνελ 2: Συζήτηση εκπροσώπων μεγάλων 
εταιρειών με εκπροσώπους της πολιτείας και της 
επιστημονικής κοινότητας με παράλληλη 
παρέμβαση των εκπροσώπων ασθενών.

UNDER THE AUSPICES OF

ΜΑ
Innovation Forum Greece

Ενότητα 2. Υπηρεσίες Υγείας
Πάνελ: Η ηλεκτρονικοηοίηση των υπηρεσιών σε 
κάθε κλάδο για διευκόλυνση όλων των 
εμπλεκομένων και κυρίως του πολίτη είναι 
ζητούμενο και στην υγεία. Εδώ καλείται να δώσει 
λύσεις η τεχνολογία.

CONFERENCES' CONTRIBUTOR

Eurolife ERB
INSURANCE GROUP

A FAIRFAX Company

SPONSORS

^^affidea
—πάνω από όλα είναι η υγεία

GE Healthcare

Ενότητα 3. Ηλεκτρονική Υγεία-Τεχνολογία
Πάνελ: Η ηλεκτρονικοηοίηση των υπηρεσιών σε 
κάθε κλάδο για διευκόλυνση όλων των 
εμπλεκομένων και κυρίως του πολίτη είναι 
ζητούμενο και στην υγεία. Εδώ καλείται να δώσει 
λύσεις η τεχνολογία.

MEDIA SPONSOR

STRfi
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

SPECIALIZED MEDIA SPONSORS

τ ■Ρ HEALTH
To Internet της Υγείας

□□□□□□Π .
management ΟΘΘ

healthupdate.gr

INSURANCE ΣΥΓΧΡΟΝΗ
ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ Τμήμα Μάρκετινγκ, τηλ: 210 5198 127/157, email: nsim@naftemporiki.gr, emosh@naftemporiki.gr

EVENTS.NAFTEMPORIKI.GR/YGEIA2019 ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΠΤΩΣΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΤΗΣ ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗΣ
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1  Διαβεβαιώσεις Κοντοζαμάνη για Νοσοκομείο
Κυπαρισσίας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-09-2019

Επιφάνεια: 71.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διαβεβαιώσεις Κοντοζαμάνη 
για Νοσοκομείο Κυπαρισσίας

Τ
ηλεφωνική επικοινωνία, με τον αρμόδιο 
για ία νοσοκομεία υφυπουργό Υγείας 
Βασίλη Κοντοζαμάνη, είχε ο βουλευτής 
Μεσσηνίας Γιάννης Λαμπρόπουλος και συζή

τησαν για το Νοσοκομείο Κυπαρισσίας και τα 
προβλήματα που υπάρχουν στη λειτουργία του, 
κυρίως λόγω της έλλειψης ιατρικού προσωπι

κού. Οπως ενημέρωσε ο κ. Λαμπρόπουλος, ο 
υφυπουργός τον διαβεβαίωσε για τη συνέχεια 
της λειτουργίας του νοσοκομείου, την πλήρωση 
των κενών θέσεων ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού και την με κάθε τρόπο αναβάθμιση 
των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στους 
πολίτες.
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1  «Βαριά βιομηχανία της Ηπείρου το ΠΓΝΙ»
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Επιφάνεια: 207.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΡ. ΤΖΟΥΦΗ
>:ιυ πεζοαρομκ) «Βαριά βιομηχανία της Ηπείρου το ΠΓΝΙ»
Επίσκεψη στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νο

σοκομείο Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) πραγματοποίησε 
η βουλευτής Ιωαννίνων του ΣΥΡΙΖΑ Μερόπη 
Τζούφη, όπου συναντήθηκε με τη Διοίκηση 
και εκπροσώπους των εργαζόμενων.

Κοινή διαπίστωση αποτέλεσε πως μια σειρά 
δράσεων έχουν συμβάλλει στον εκσυγχρονι
σμό, την ανάπτυξη και την καλύτερη λειτουργία 
του Νοσοκομείου. Σε αυτές περιλαμβάνεται η 
νέα εγκατάσταση φυσικού αερίου για την κά
λυψη των ενεργειακών αναγκών, επένδυση που

θα αποφέρει όφελος 700.000 ευρώ ετησίως, η 
λειτουργία της 4ης πτέρυγας, η προγραμματι
σμένη λειτουργία της Μονάδας Αυξημένης 
Φροντίδας και η εγκατάσταση νέου εξοπλισμού 
για σύγχρονες μεθόδους απεικονιστικής διά
γνωσης (PET Scan).

Η κα Τζούφη ανέφερε πως το ΠΓΝΙ αποτελεί 
μέρος της βαριάς βιομηχανίας της περιοχής και 
πρέπει να ενισχυθεί με ανθρώπινο δυναμικό, δη
λαδή με μόνιμο και επικουρικό προσωπικό, ενώ 
τόνισε πως πρέπει να παραμείνουν στη θέση

τους οι εργαζόμενοι που απασχολούνται μέσω 
των ευρωπαϊκών προγραμμάτων χρηματοδότη
σης.

Στη συζήτηση τέθηκε η ανάγκη να προχωρή
σει άμεσα η ίδρυση και λειτουργία Αγγειοχει
ρουργικής Κλινικής και Μονάδας Εντατικής Θε
ραπείας Παιδιών, με στόχο την πληρέστερη κά
λυψη των αυξημένων αναγκών, όπως επίσης και 
η ανάγκη διαχωρισμού της 6ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας, ώστε να αποφευχθούν γραφειο
κρατικές δυσλειτουργίες που επιβαρύνουν την

καθημερινή λειτουργία των νοσηλευτικών ιδρυ
μάτων της περιοχής.

Τέλος, η κα Τζούφη τόνισε πως την προη
γούμενη περίοδο έγιναν πολλές και συστηματι
κές προσπάθειες στήριξης της Δημόσιας 
Υγείας και ευχήθηκε το έργο αυτό να συνεχιστεί 
από τη νέα Κυβέρνηση, ειδικά σήμερα που η 
έξοδος από το μνημονιακό πλαίσιο επιτρέπει 
την αύξηση της χρηματοδότησης και τη στελέ- 
χωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας.
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1  Να προχωρήσει η Αγγειοχειρουργική Κλινική
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-09-2019

Επιφάνεια: 193.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Μ. ΤΖΟΥΦΗ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ
Να προχωρήσει 
η Αγγειοχειρουργική Κλινική

Επίσκεψη στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιω- 
αννίνων πραγματοποίησε η βουλευτής Ιωαννίνων του 
ΣΥΡΙΖΑ Μερόπη Τζούφη, όπου συναντήθηκε με τη Διοί
κηση και εκπροσώπους των εργαζόμενων.

Κοινή διαπίστωση, αναφέρεται ότι αποτέλεσε πως μια 
σειρά δράσεων έχουν συμβάλλει στον εκσυγχρονισμό, 
την ανάπτυξη και την καλύτερη λειτουργία του Νοσο
κομείου. Σε αυτές περιλαμβάνεται η νέα εγκατάσταση 
φυσικού αερίου για την κάλυψη των ενεργειακών ανα
γκών, επένδυση που θα αποφέρει όφελος 700.000 
ευρώ ετησίως, η λειτουργία της 4ης πτέρυγας, η προ
γραμματισμένη λειτουργία της Μονάδας Αυξημένης 
Φροντίδας και η εγκατάσταση νέου εξοπλισμού για σύγ
χρονες μεθόδους απεικονιστικής διάγνωσης (PET Scan).

Η κα Τζούφη ανέφερε πως το ΠΓΝΙ αποτελεί μέρος 
της βαριάς βιομηχανίας της περιοχής και πρέπει να ενι- 
σχυθεί με ανθρώπινο δυναμικό, δηλαδή με μόνιμο και 
επικουρικό προσωπικό, ενώ τόνισε πως πρέπει να πα
ραμείνουν στη θέση τους οι εργαζόμενοι που απασχο
λούνται μέσω των ευρωπαϊκών προγραμμάτων χρημα
τοδότησης.

Στη συζήτηση τέθηκε η ανάγκη να προχωρήσει άμεσα 
η ίδρυση και λειτουργία Αγγειοχειρουργικής Κλινικής 
και Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Παιδιών, με στόχο 
την πληρέστερη κάλυψη των αυξημένων αναγκών, 
όπως επίσης και η ανάγκη διαχωρισμού της 6ης Υγειο
νομικής Περιφέρειας, ώστε να αποφευχθούν γραφειο
κρατικές δυσλειτουργίες που επιβαρύνουν την καθη
μερινή λειτουργία των νοσηλευτικών ιδρυμάτων της 
περιοχής.
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1  Τα νεότερα δεδομένα για τη θαλασσαιμία
παρουσιάζονται στα Γιάννενα

Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-09-2019

Επιφάνεια: 167.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα νεότερα δεδομένα για 
τη θαλασσαιμία παρουσιάζονται 
στα Γιάννενα
Στα Ιωάννινα θα πραγματοποιηθεί, η Πανελλήνια Ενημερωτική Εκ
δήλωση για την Θαλασσαιμία, στις 20-22 Σεπτεμβρίου. Η εκδή
λωση αποτελεί το μεγαλύτερο εκπαιδευτικό γεγονός της Ελληνι
κής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.ΘΑ) αφού συγκεντρώνει το 
ενδιαφέρον σημαντικού αριθμού πασχόντων από Θαλασσαιμία και 
Δρεπανοκυτταρική Νόσο απ’ όλη την Ελλάδα και την Κύπρο. Φέτος 
φιλοξενείται στη πόλη των Ιωαννίνων και πραγματοποιείται με τη 
σημαντική πρωτοβουλία και συνεργασία του Συλλόγου Θαλασσαι
μίας Ηπείρου, με τον αριθμό των συμμετεχόντων να ξεπερνάει 
τους 500 σύμφωνα με τα στοιχεία των προεγγραφών.
Η διοργάνωση φέρει την υποστήριξη της Περιφέρειας Ηπείρου και

τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, του Τμήματος Ιατρι
κής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, της Διεθνούς Ομοσπονδίας Θα
λασσαιμίας, του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας και της Εθνικής Συ
νομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία.
Η έναρξη θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 20 Σεπτεμβρίου, 
στις 16.00 μ.μ. και θα ολοκληρωθεί την Κυριακή, 22 Σεπτεμβρίου, 
στη 13.00 μ.μ. Η Τελετή Έναρξης θα λάβει χώρα την Παρασκευή, 
20 Σεπτεμβρίου, στις 19.00, στο ξενοδοχείο Grand Serai με την εν
διαφέρουσα ομιλία της Συντονίοτριας-Διευθύντριας του Κέντρου 
Αίματος του Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκης, κ. Ε. Χασαποπούλου, 
με θέμα «Γιατρός σε Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας - Γολγοθάς ή 
ευλογία;»
Διακεκριμένοι και έμπειροι Έλληνες ομιλητές από Πανεπιστημιακά 
και Νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας θα παρουσιάσουν και θα συ
ζητήσουν τα νεότερα ιατρικά και επιστημονικά δεδομένα στο τομέα 
της Θαλασσαιμίας και της Δρεπανοκκυταρικής Νόσου. Βασικός 
στόχος του επιστημονικού προγράμματος είναι η Εκπαίδευση και η 
Ενημέρωση των πασχόντων σε θέματα της νόσου και η άμεση επι
κοινωνία τους με τους θεράποντες ιατρούς για θέματα που τους 
απασχολούν. Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος το πρόγραμμα έχει 
δομηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να αποτελέσει μια γέφυρα επικοι
νωνίας μεταξύ των πασχόντων και των θεραπόντων ιατρών για 
σημαντικά ιατρικά θέματα της νόσου.
Στο επίκεντρο των ενδιαφερουσών ομιλιών θα τεθούν θέματα 
όπως; Καρδιολογικές επιπλοκές, Ενδοκρινολογικά Θέματα - Κύηση 
στις Αιμοσφαιρινοπάθειες, Γονιδιακή θεραπεία, Παρακολούθηση 
χρόνιων επιπλοκών, Εμβολιασμοί, Αποσιδήρωση και νέα φάρμακα 
στη Θαλασσαιμία, Αιμοδοσία, Ιατρικές Αντιπαραθέσεις σε θέματα 
Αγωγής και άλλα θεσμικά θέματα.
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